

从昨日起,那些想图便宜在站外乘车的乘客可要注意了,别让非法营运的“黑车”误了你的行程。因为,七里河、万客来、齐礼阁等郑州多个出入口,将成为我市交通、公安、运输三部门联手治理违规违法客车的重要关口,并且还将在这几个地方安装摄像头全方位实时监控。同时省交通运输厅、公安厅还联手住房和城乡建设厅打击“黑车”等非法从事出租汽车经营活动,为下一步出租车划归交通部门做好移交前的市场清理工作。

本报记者 王菁 实习生 杨桂芳/文 本报记者 常亮/图

# 联手打“黑车”,省市都有大动作

## 摄像头定格违规长途客车,增开城市、城乡公交遏制黑出租滋生

整治长途客车市场

整治出租车市场



执法人员正在对非法营运的长途客车进行处理,然而却屡禁不止。(资料图片)



两辆非法营运的“黑出租”正在从三轮车上揽客。(资料图片)

现象

### 站内空车站外兜圈“躲猫猫”

昨日10时许,接群众举报,由市运管局、市交警四大队、市交运集团三部门联合打击客车违规经营小组,从七里河村外,绕圈行至“U”形路线,在村内一条小道上查获等待揽客的3辆黄色广润快巴。

看见从天而降的稽查人员,司机赶忙向“同行”打电话喊人,不到一分钟,就聚集来了近10个人。面对交警的盘查,司机出示了相关证件,原来该车是二马路汽车站运营停靠的正规军。由于站内一直拉不住人,故停靠

在七里河村里兜圈拉客,此时车内已上来9名乘客,他们说在站内郑州至沈丘每人票价要75元,而这里不到40元就可以回家,多划算。检查结束,其“同行”拦着检查人员不放,并不断向工作人员抱怨。

据市运管局的陈红涛告诉记者,该车营运证和从业资格证等手续都齐全,但是从汽车站发车后在站外上下客,严重违反了《中华人民共和国道路运输条例》,将被处以1000元至3000元罚款,并接受宣传教育。

举措

### 摄像头定格违规营运客车

据了解,我市自昨日起,市运管局将实施一系列措施,严查黑车野车,重点打击随意占道接客、兜圈拉客、非法营运车辆(黑车)、长期不进站经营车辆(野车),以及旅游客车非法营运等违规行为。为了维护正常

的客运市场营运秩序,保证乘客的安全,这一行动将在非法营运最为严重的七里河、万客来等地方逐步进行。

长期以来,稽查人员和违规营运车辆都是玩“猫捉老鼠”的游戏,检查来了,他们赶紧撤离,等稽查队员一走,违规车辆迅速春风又生,为了彻底杜绝此类现象的发生,市运管局将在市公安部门配合下,在郑州各个出入口安装摄像头,全方位监控每个违规车辆聚集地,并统一建立监控中心,实施遥控指挥稽查工作。

针对营运车主抱怨站内拉不住人、乘客质疑站内票价高的问题,市交运集团相关人士表示,这次三部门联合治理行动不同于过去的“漫天撒网”式检查,这种步步为营的做法将会更进一步肃清客运市场。目前郑州公路客运营票价在全国已相对较低,他们站内每位乘客提取票价10%的费用,大部分票费还是落入车主手中,不过他们将会对客运总票价执行相应优惠折扣,尽量让百姓得到实惠。

线索提供 齐臣 张红 俊山

现象

### “黑车”严重扰乱出租车市场秩序

出租汽车是城市大容量公共交通的重要补充,同时也是重要的窗口服务行业。目前全省所有城市、县以及经济发达地区的乡镇,都有出租汽车运营,全省出租汽车企业总数已达449家,出租车5.9万辆,从业人员8万多人。

随着经济社会发展和城市化进程的加快,出租汽车在完善城市功能、方便群众出行、扩大社会就业等方面发挥着重要的作用。但是,目前出租客运市场普遍存在“黑车”等非法“运营”现象,一些地方的“黑车”还比较猖獗。近几年汽车普遍进入家庭,受利益驱动,私家车从事

非法营运的情况逐年上升,个别地区由于“黑车”与合法经营车辆争客源,冲击正常经营客运班线,造成合法营运车辆罢运和上访事件。

据介绍,这些“黑车”在城区、城市之间、城乡之间、城乡接合部、人员聚集和货物集散地无处不在,严重扰乱了市场秩序,危害乘客安全,侵害经营者的合法权益,仅是去年全省发生的出租车行业停运事件就多至20余起,社会各界反响强烈,人民群众意见很大。

为此,省交通运输厅、省公安厅、省住房和城乡建设厅三家下定决心,采取有力措施予以坚决打击。

举措

### 增开城市、城乡公交遏制“黑车”滋生

从目前的情况来看,非法营运“黑车”给交通安全带来了极大隐患。有相当一部分“黑车”是破旧的二手车,车辆技术状况较差,安全无法保障;一些“黑车”驾驶员不具备营运从业资格,安全意识薄弱;由于“黑车”不参加正常车辆安全性能检测,运输安全难以得到保证。

各级交通运输管理部门要及时与公安、建设等有关部门取得联系,澄清出租车等运输企业、车辆和从业人员的底数,“黑车”等非法营运的严重程度、特点和规律,开展对重点区域、重点对象、重点时段暗访,对疑似无证经营、“克隆出租车”等进行登记,对从事非法营运的出租汽车、大、中巴客车、客货两用车、微型面包车、摩托车、三轮车等或采取悬挂假牌、套牌等违法手段从事经营行为开展路面执法,要根据“黑车”运营的特点,实行定点查与流动查相结合、巡回查与突击查相结合、

城区查与乡村查相结合、白天查与黑夜查相结合,实施定点、定线清查,设卡堵查。

特别是对非法营运车辆冲击城市之间、城乡之间正常客运班线的主要线路和机场、车站、码头、宾馆、医院、商品集贸市场、旅游风景区、新建小区、城乡接合部等地区重点部位要进行重点检查,让“黑车”无处藏身。

交通运输管理部门要建立科学合理的出租汽车运行组织和运力投放制度。合理安排城市公交运力和调整运输线路,通过增开线路、增开车辆、延长线路开行时间、增加班次等方式方便群众出行,从源头上遏制“黑车”的生存空间,铲除“黑车”滋生的“土壤”。

聊一真心朋友浪漫爱情  
听一曲折跌宕唯美爱情故事  
拿起电话尽情体验精彩生动世界  
**9600111**  
网通固话小灵通均可拨打



华语第一论坛

第三届

黄帝文化国际论坛

3月26-28日在郑州国际会展中心举行

论坛热线 0371-60956899  
60956898